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Difficoltà a trovare lavoratori, è così?       

    Il sondaggio di Confcommercio Milano, 

Lodi, Monza e Brianza 
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543 rispondenti 
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35%
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Monza
Brianza
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Sede impresa
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Sì
78%

No
22%

Ha in previsione nuove assunzioni nel 
corso di quest'anno?

96% 91% 85% 78% 73% 64%
52%

4% 9% 15% 22% 27% 36%
48%

Alloggio Servizi di
ristorazione

Artigiani Ingrosso Servizi alle
imprese

Dettaglio non
alimentare

Agenti e
rappresentanti

Ha in previsione nuove assunzioni nel 
corso di quest'anno?

Sì No
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50%50%

Con che tipologia di contratto?

a tempo indeterminato a tempo determinato

65% 61%
49% 41% 42% 42% 41%

35% 39%
51% 59% 58% 58% 59%

Servizi alle
imprese

Ingrosso Servizi di
ristorazione

Dettaglio non
alimentare

Artigiani Agenti e
rappresentanti

Alloggio

Con che tipologia di contratto ?

a tempo indeterminato a tempo determinato
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Sì
86%

No
14%

Ha in questo momento delle difficoltà 
nel reperire personale?

100% 94% 93% 84% 84%
69% 68%

0% 6% 7% 16% 16%
31% 32%

Alloggio Servizi di
ristorazione

Artigiani Ingrosso Servizi alle
imprese

Agenti e
rappresentanti

Dettaglio non
alimentare

Ha in questo momento delle difficoltà nel 
reperire personale?

Sì No
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56%

17% 25%
42% 39%

25% 33%

27%

65% 58%
44%

33% 58%
29%

6% 4% 4%
8%

11%
4%

13%

11% 13% 13% 6%
17% 13%

25%

Ristorazione Ingrosso Servizi alle
imprese

Dettaglio non
alimentare

Artigiani Servizi alle
imprese

Servizi di
alloggio

Quali difficoltà trova nel reperire personale?

Retribuzione giudicata troppo bassa

Diverse ambizioni personali di realizzazione lavorativa

Indisponibilità  a orari/giorni proposti

Mancanza di competenze richieste/esperienza
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Sì
44%

No
56%

Sì è rivolto alle scuole di formazione 
professionale per reperire personale?

61% 56% 55%
32% 28% 24%

8%

39% 44% 45%
68% 72% 76%

92%

Artigiani Alloggio Ristorazione Ingrosso Dettaglio non
alimentare

Servizi alle
imprese

Agenti e
rappresentanti

Sì è rivolto alle scuole di formazione 
professionale per reperire personale?

Sì No

57%
46% 43% 35%

43%
54% 57% 65%

Monza Brianza Milano Hinterland Milano Città Lodi

Sì è rivolto alle scuole di formazione 
professionale per reperire personale?

Sì No


